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Луцьк, Україна
ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД ДО НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ

В умовах війни в Україні захист та підтримка громадян, які опинились в
складних життєвих обставинах, в т.ч. у зв’язку із бойовими діями, є одним із
першочергових завдань державної політики, оскільки кількість потенційних
отримувачів соціальних послуг зростає, а їх потреби змінюються та є значно
складнішими. Процес децентралізації, який розпочався ще до війни, засвідчив, що
саме на громади покладена відповідальність за безпеку та благополуччя своїх
громадян. Цей процес спрямований на створення відкритого, прозорого і
ефективного управління на місцевому рівні, забезпечення якості та доступності
послуг у всіх сферах життя громади, у тому числі у соціальній сфері (надання
соціальних послуг) [2].

Сучасна система соціальних послуг вимагає посилення уваги до кожного
клієнта, комплексність надання соціальних послуг, їх адресність, доступність та
результативність. Це в свою чергу спричиняє запровадження нових підходів
організації процесу надання соціальних послуг, зокрема, інтегрованого.

Проблемі розвитку системи надання соціальних послуг присвятили свої
дослідження чимало науковців, а саме: реформування системи надання соціальних
послуг досліджували К. Дубич, М. Кравченко, М. Любецька, В. Скуратівський та ін.;
розвиток інтегрованих соціальних послуг вивчали О. Дащаківська, С. Стельмах,
К. Максименко, Т. Спіріна та ін.

Інтегрований підхід розглянемо через інтерпретацію поняття «інтеграція», яка
тлумачиться по-різному. Зокрема, як:

- створення нового цілого на основі виявлення однотипних елементів і
частин у кількох раніше різних одиницях, пристосування їх у раніше неіснуючий
моноліт особливої якості [3];

- інтегра́ція (від лат. integratio – поповнення, відновлення) – об’єднання
будь-яких елементів в одне ціле, а також поєднання та координація дій різних частин
цілісної системи; процес взаємозближення і взаємодії окремих структур [1].

Сутнісними ознаками інтегративного процесу відповідно до зазначених вище
тлумачень є: існують раніше розрізнені елементи та об’єктивні передумови їх
об’єднання; вони об’єднуються не за допомогою простого сумування, а завдяки
синтезу; результатом об’єднання є система, яка володіє властивостями цілісності [3].
Отже, об’єктами інтеграції є: елементи інтеграції (об’єкти, явища чи процеси, які
інтегруються); підстава інтеграції (система об’єктивних передумов чи
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обґрунтування доцільності об’єднання елементів); зінтегрований об’єкт (результат
інтеграції).

Виходячи з цього, інтеграція в системі надання соціальних послуг – процес, в
рамках якого певна спільнота забезпечує умови для досягнення оптимальних
результатів для отримувачів послуг, максимально залучивши соціальний потенціал
кожного члена цієї громади.

Інтеграція, в даному випадку, спрямована на партнерську взаємодію між
соціальними інституціями, що функціонують у громаді (службою у справах дітей,
відділами освіти, охорони здоров’я, соціального захисту, поліції, недержавними
організаціями, закладами освіти, культури, охорони здоров’я та ін.). Така взаємодія
перетворює ці інституції в єдину цілісну систему. Отже, інтегрований підхід системи
соціальних послуг забезпечує доцільне об’єднання і синтез компонентів соціальної
сфери задля доступності вразливих груп населення до соціальних послуг,
покращення їх якості та зниження собівартості; це спосіб ставлення до індивіда та
бачення його місця і ролі в громаді, у процесі реалізації якого не тільки індивід
адаптується до громади, але й громада пристосовується до індивіда. В даному
випадку прослідковується принцип клієнтоцентризму, який передбачає певні дії,
спрямованих на проведення об’єктивного оцінювання можливостей особи або сім’ї і
створення умови для формування її потреби в активному соціальному
функціонуванні, із визначенням логічних конкретних заходів, для досягнення
визначеної мети і вироблення в процесі взаємодії способу мислення, що приведе до
зміни поведінки особи або членів сім’ї [5].

Інтегрований підхід при організації соціальних послуг представляє собою
сукупність дій, спрямованих на проведення об’єктивного оцінювання можливостей
особи або сім’ї і створення умови для формування її потреби в тактивному
соціальному функціонуванні, із визначенням логічних конкретних заходів, для
досягнення визначеної мети і вироблення в процесі взаємодії способу мислення, що
приведе до зміни поведінки особи або членів сім’ї [5].

Інтегрована система надання соціальних послуг – підхід до комплексного
надання соціальних послуг на рівні громади, які надаються з метою максимальної
підтримки вразливих сімей з дітьми та сприяють підвищенню соціального
добробуту громади [5].

На думку Т. Спіріної інтегрована система надання соціальних послуг
ґрунтується на таких цінностях: безпека дитини, сім’я, батьківство, поважна і гідна
старість, кожен житель громади, самоорганізація мешканців громади, відповідальна
громада [4].

Інтегровані соціальні послуги взаємопов’язані між собою та спрямовані на
забезпечення економічної ефективності, підвищення потенціалу та рівня
задоволеності отримувачів та надавачів послуг. До засобів досягнення цієї мети
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відносять зниження низької ефективності в системах, підвищення безперервності,
швидкості, поліпшення надання послуг під час допомоги та розширення прав
отримувачів послуг.

Інтегрований підхід в наданні соціальних послуг включає: надання соціальних
послуг за технологією ведення випадку, соціальні виплати, освітні послуги, охорону
здоров’я, ювенальну превенцію, працевлаштування та інші види послуг, які
надаються з метою підвищення соціального благополуччя громади і профілактики
складних життєвих обставин. Також цей підхід передбачає єдину координацію та
управління всіма соціальними інституціями долученими до надання соціальних
послуг, єдину інформаційну систему та показники ефективності діяльності усіх
зазначених вище інституцій.

Отже, реалізація інтегрованого підходу до надання соціальних послуг є
вимогою та потребою забезпечення якісними соціальними послугами отримувачів
цих послуг; охопить більшу їх кількість та розширить перелік цих послуг.
Інтегрований підхід до надання соціальних послуг – це процес взаємодії соціальних
інституцій, спрямований на максимальне задоволення потреб отримувачів
соціальних послуг, підвищення їх потенціалу та економічної ефективності.
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